# COMUNE DI ALBIGNASEGO

# Provincia di Padova

# Parere dell'Organo di revisione sulla proposta consiliare di approvazione del

# **BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024**

# e documenti allegati

L'ORGANO DI REVISIONE

Dott. Gianni Morandini

Dott.ssa Barbara Russo

Dott. Christian Corradini

## **Sommario**

PREMESSA	3
1. VERIFICA PREVISIONI DI BILANCIO 2022/2024	5
2. APPLICAZIONE AVANZO/DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE	8
3. PREVISIONI OPERE PUBBLICHE E FONTI DI FINANZIAMENTO	8
4. ACCANTONAMENTI	9
5. INDEBITAMENTO	9
6. VERIFICA EQUILIBRI DI BILANCIO	11
7. OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI	13
CONCLUSIONI	14

#### L'ORGANO DI REVISIONE

Verbale del 9/12/2021

#### PARERE SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024

#### **PREMESSA**

Il Comune di Albignasego registra una popolazione al 01.01.2021, ai sensi dell'art.156, comma 2, del TUEL, di n. 26.554 abitanti.

L'Organo di Revisione ha verificato **la correttezza** degli adempimenti ai fini BDAP sino alla data odierna.

Con riferimento agli adempimenti BDAP sul bilancio di previsione 2022/2024, il Comune **ha** caricato la documentazione nella modalità "*Approvato dalla Giunta*".

Al riguardo non sono segnalati errori.

L'Organo di Revisione, sulla base dei parametri di deficitarietà attesta che il Comune non è strutturalmente deficitario.

L'Ente ha rispettato i termini di legge per l'adozione del bilancio di previsione 2022-2024.

Al bilancio di previsione sono stati allegati tutti i documenti di cui:

- all'art. 11, co. 3, del d.lgs. n. 118/2011;
- punto 9.3 del principio contabile applicato 4/1, lett. g) e lett. h);
- all'art. 172 TUEL.

#### <u>Documento Unico di Programmazione – DUP 2022/2024</u>

Lo schema di Documento Unico di Programmazione (DUP) 2022/2024, è stato approvato dalla Giunta comunale con deliberazione numero 184 del 03/12/2021

Sul DUP l'Organo di revisione ha espresso separato parere attestando la sua coerenza, attendibilità e congruità.

Il DUP è stato predisposto dalla Giunta tenendo conto del contenuto minimo previsto dal Principio contabile applicato alla programmazione (Allegato n. 4/1 al D.Lgs. 118/2011).

#### Strumenti obbligatori di programmazione di settore

Il DUP contiene i seguenti strumenti obbligatori di programmazione di settore che sono coerenti con le previsioni di bilancio:

- **programma triennale lavori pubblici** (art. 21 del D. Lgs. 50/2016 e Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018);
- **programmazione biennale di acquisti di beni e servizi** (art. 21 del D. Lgs. 50/2016 e Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018);
- programmazione triennale fabbisogni del personale;;
- piano triennale di razionalizzazione e riqualificazione della spesa di cui all'art. 16, comma 4, del D.L. 6 luglio 2011, n. 98;
- piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari (art. 58, comma 1 L. n. 112/2008);

L'Organo di revisione ritiene che le previsioni per gli anni 2022-2024 siano coerenti con gli strumenti di programmazione di mandato, con il DUP e con gli atti di programmazione di settore (piano triennale dei lavori pubblici, programmazione fabbisogni del personale, piano alienazioni e valorizzazione patrimonio immobiliare, ecc.).

Spese per incarichi di collaborazione autonoma (art.7 comma 6, D. Lgs. 165/2001 ed articolo 3, comma 56, della legge n. 244/2007, come modificato dall'articolo 46, comma 3, del d. Legge n. 112/2008)

L'ente ai sensi dell'art. 89 del TUEL **si è dotato** di un regolamento per l'affidamento degli incarichi di collaborazione autonoma all'interno di un regolamento sull'Ordinamento degli Uffici e dei Servizi sulla base delle disposizioni introdotte dall'art. 46 del D.L. 25 giugno 2008 n. 112.

L'ente è tenuto a pubblicare regolarmente in Amministrazione Trasparente i provvedimenti di incarico con l'indicazione dei soggetti percettori, della ragione dell'incarico e del compenso e delle altre informazioni previste dalla legge.

L'ente ha allegato il programma dei contratti di collaborazione autonoma, le cui risultanze sono:

Tipologia di incarico	Limite*	2022	2023	2024
Psicologo esperto per prestazioni integrate con il Servizio Sociale comunale	€ 119.350,00	€ 32.000,00	€ -	€ -

### 1. VERIFICA PREVISIONI DI BILANCIO 2022/2024

La nota integrativa allegata al bilancio di previsione **riporta** tutte le informazioni previste dal comma 5 dell'art.11 del D.Lgs. 23/6/2011 n.118 e dal punto 9.11.1 del principio 4/1.

L'Organo consiliare ha approvato in data 30/04/2021 il rendiconto 2020, determinando un risultato di amministrazione di euro 5.507.938,64.

Si precisa che a seguito della certificazione presentata a rendicontazione dei fondi trasferiti dallo Stato per fronteggiare le esigenze "Covid-19", si è reso necessario modificare il Rendiconto di Gestione per riallineare i dati dell'avanzo vincolato e conseguentemente di quello disponibile.

Si richiama al riguardo il provvedimento consiliare n. 40 del 30/07/2021 con il quale è stata rettificata la struttura dell'avanzo nel modo seguente:

Risultato di amministrazione al 31/12/2020	€	5.507.938,64
Parte accantonata	€	1.414.462,07
Parte vincolata	€	1.427.162,59
Parte destinata agli investimenti	€	-
Parte disponibile	€	2.666.313,98

Alla data odierna (comprendendo la variazione di Giunta n. 180 del 30.11.2021) il risultato di amministrazione risulta applicato al bilancio di previsione, esercizio 2021, per euro 3.829.901,32 e non applicato per euro 1.678.037,32

Risultato di amministrazione	i 31/12/2020			<b>Applicato al 30/11/2021</b>		Non applicato
Parte accantonata	€	1.414.462,07	€	13.614,91	€	1.400.847,16
Parte vincolata	€	1.427.162,59	€	1.149.972,43	€	277.190,16
Parte destinata agli investimenti						
Parte disponibile	€	2.666.313,98	€	2.666.313,98	€	-
TOTALE	€	5.507.938,64	€	3.829.901,32	€	1.678.037,32

L'ente non ha richiesto anticipazioni di liquidità;

Le risultanze dello schema del bilancio di previsione approvato con Deliberazione di Giunta comunale numero 194 del 03/12/2021 oggetto del presente parere, sono le seguenti:

ENTRATE	Previsioni di cassa 2022	Previsioni 2022	Previsioni 2023	23 Precision/3024 SPESE F		Previsioni di cassa 2022	Previsioni 2022	Previsioni 2023	Previsioni 2024
Fondo di cassa presunto all'inizio dell'esercizio	6,370,706,32								
Utilizzo avanzo presunto di amministrazione		0,00	0,00		Disavanao di amministrazione <sup>(1)</sup>		0,00	0,00	0,00
di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di liquidità		0,00	00,0	0,00	Disavanzo derivante da debito autorizzato e non contratto <sup>(2)</sup>		0,00	0,00	0,00
Fondo pluriennale vincolato		0,00	0,00	0,00					
Titolo 1 - Entrate correnti di natura tributaria, eontributiva e perequativa	14.000.638.96	11.987.404,04	12.084.404,04	12:034:404;04	Titulo 1 - Spese correni - di cari fondo pluriennale vincolato	20.267.804,14	16.556.992,19	15.871.207,45	15.812.393.25
Titolo 2 - Trasferimenti correnti	1.332.409,77	1.153.914,40	1.153.914,40	1.153.914,40	- ur car jonuo puorennue vacouro		9,09	1,00	1,00
Titolo 3 - Entrate extratributarie	5.287.385,43	5.070.692,16	3.788.244,88	3.788.244,88					
Titolo 4 - Entrate in conto capitale	3.719.014,69	3.030.212,45	1.395.000,00	1.150.000,00	Titulo 2 - Spese in conto capitale - di cui fondo pluriennale vincolato	8.998.792,70	4.675.629,73 0.00	3,975,000,00	6.510.000,00
Titolo 5 - Entrate da riduzione di attività finanziarie	797.314,58	230,000,00	1.695.001,00	4.475.000,00	Titubo 3 - Spese per incremento di attività finanziarie - di cui fondo pluviennale vincolato	230,000,00	230.000,00 0,00	1.695.000,00	4.475.000,00
Totale entrate finali	25.216.763,43	21.472.223,05	20.116.563,32	22.601.563,32	Totale spese finali	29,496,596,84	21.462.621,92	21.541.207,45	26.797.393,25
Titolo 6 - Accessione di prestii	230,000,00	230,000,00	1.695,000,00	4.475.000,00	Titolo 4 - Rimberso di prestiti di cui Fondo anticipaziori di liquidità	239.601,13	239.601,13 0,00	270.355,87 0,00	279.170,07 0,00
Titolo 7 - Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.500.000,00	3,500,000,00	3,500,000,00	3.500.000,00	Titolo 5 - Chiasura Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	3.500.000,00	3,500,000,00	3,500,000,00	3.500.000,00
Titolo 9 - Entrate per conto di terzi e partite di giro	3,006,185,49	2.960.000,00	2,960,000,00	2.960.000,00	Titulo 7 - Spese per conto terzi e partite di giro	3.219.228,89	2.960.000,00	2,960,000,00	2.960.000,00
Totale titeli	31,972,948,92	28.162.223,05	28.271.563,32	33.536.563,32	Totale titoli	36,455,426,86	28.162.223,05	28.271.563,32	33.536.563,32
TOTALE COMPLESSIVO ENTRATE	38,343,655,24	28.162.223,05	28,271,563,32	33.536.563,32	TOTALE COMPLESSIVO SPESE	36,455,426,86	28.162.223,05	28.271.563,32	33.536.563,32
Fondo di cassa finale presunto	1.888.228,38								

Ai fini della verifica dell'attendibilità delle previsioni per gli esercizi 2022-2024, alla luce delle scelte effettuate dall'ente, si procede alla seguente analisi.

L'ente non ha deliberato modifiche alle aliquote dei tributi propri e/o di addizionali.

#### Al titolo 1 di entrata sono previste le seguenti entrate:

#### Entrate da fiscalità locale

Titolo 1	Metodo accertamento	Accertato 2020		isione 022		sione 23	Previsione 2024		
	accertamento	2020	Prev.	Acc.to FCDE	Prev.	Acc.to FCDE	Prev.	Acc.to FCDE	
Addizionale irpef	Cassa/	€ 2.840.000,00	€ 3.410.000,00		3.410.000,00		3.410.000,00		
Addizionale fiper	competenza	2.840.000,00	5.410.000,00		5.410.000,00		3.410.000,00		
IMU		€ 3.150.471,80	€ 3.200.000,00		€ 3.200.000,00		€ 3.200.000,00		
TARI		€ 2.679.741,14	€ 3.100.000,00		€ 3.100.000,00		€ 3.100.000,00		

#### <u>Tari</u>

Il gettito stimato per la TARI è il seguente: 3.100.000,00

## Risorse relative al recupero dell'evasione tributaria.

Le entrate relative all'attività di verifica e controllo sono le seguenti:

Titolo 1 - recupero	recupero Accertato 2022		Previs			Previsione 2024			
evasione		Prev.	Acc.to FCDE		Prev.	Acc.to FCDE		Prev.	Acc.to FCDE
Recupero evasione IMU	€ -	€ 50.000,00		€	150.000,00		€	100.000,00	

Al titolo 1 di entrata inoltre è previsto l'importo di euro 2.164.404,04 per fondo di solidarietà comunale, ed è stato determinato tenendo conto del trasferimento dell'anno 2021.

#### Al titolo 2 di entrata sono previsti i seguenti trasferimenti:

Titolo 2	de	Previsioni efinitive 2021	Previsione 2022			evisione 2023	Pro	evisione 2024
Trasf.corr.da.P.A.	€	1.512.959,38	€	981.338,15	€	981.338,15	€	981.338,15
Trasf.corr.da famiglie	€	250,00	€	-	€	-	€	-
Trasf.corr.da imprese	€	149.088,00	€	172.576,25	€	172.576,25	€	172.576,25
Trasf.corr.da Istituzione priv. Sociali	€	3.180,00	€	-	€		€	-
		_		•				_

#### Al titolo 3 di entrata sono previste le seguenti entrate:

Titolo 3	Previsioni		isione 022	Previsi 202		Previsione 2024		
	definitive 2021	Prev.	Acc.to FCDE	Prev.	Acc.to FCDE	Prev.	Acc.to FCDE	
Proventi derivanti dalla gestione dei beni	€ 1.254.584,13	€ 1.200.161,00		€ 1.207.131,00		€ 1.207.131,00		
Entre derivanti dall'attività di controllo e repressione delle irregolarità e degli illeciti		€ 3.289.417,28		€ 2.000.000,00		€ 2.000.000,00		
Altri interessi attivi	€ 1.500,00	€ -		€ -		€ -		
Rimborsi in entrata	€ 705.206,83	€ 581.113,88		€ 581.113,88		€ 581.113,88		

In merito alle sanzioni del codice della strada, la Giunta Comunale con deliberazione n. 188 in data 3/12/2021 ha destinato:

- euro 1.439.417,28 per sanzioni ex art. 208 comma 1 del codice della strada (D.Lgs 30.4.1992 n. 285) ed ex art.n.142 dello stesso Codice;

L'Organo esecutivo con deliberazione n. 186. del 3/12/2021, allegata al bilancio, ha determinato la percentuale complessiva di copertura dei servizi a domanda individuale.

#### Previsioni di cassa

Nel bilancio di previsione **garantisce** il rispetto del saldo di cassa finale non negativo ai sensi del comma 6 dell'art.162 del TUEL.

Le previsioni di cassa sono state calcolate:

- tenendo conto del trend della riscossione:
- considerando i presumibili ritardi nella riscossione e nei pagamenti delle obbligazioni già esigibili.

#### 2. APPLICAZIONE AVANZO/DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE

#### Avanzo presunto

Nel bilancio di previsione 2022-2024 **non è stata prevista** l'applicazione di avanzo accantonato/vincolato presunto.

#### 3. PREVISIONI OPERE PUBBLICHE E FONTI DI FINANZIAMENTO

Le spese in conto capitale previste sono pari:

- per il 2022 ad euro 4.675.629,73;
- per il 2023 ad euro 3.975.000,00;
- per il 2024 ad euro 6.510.000,00

Le opere di importo superiore ai 100.000,00 € sono state inserite nel programma triennale dei lavori pubblici.

La previsione per l'esercizio 2022 delle spese in conto capitale di importo superiore ai 100.000,00 € **corrisponde** con la prima annualità del programma triennale dei lavori pubblici.

Ogni intervento **ha** un cronoprogramma con le diverse fasi di realizzazione, a partire dal progetto di fattibilità tecnica ed economica (PFTE), di cui all'art. 23, del Dlgs 18/04/2016, n. 50.

Per quanto riguarda la previsione delle entrate da titoli abitativi (proventi da permessi da costruire) e relative sanzioni è la seguente:

Titolo 4	2020		Previsio 2022		Previsio 2023		Previsione 2024			
111010 4	Acc.	Per spese correnti	Prev.	Per spese correnti	Prev.	Per spese correnti	Prev.	Per spese correnti		
Proventi permessi da costruire	€ 1.707.253,08		€ 1.070.000,00		€ 810.000,00		€ 770.000,00			
Monetizzazioni	€ -		€ 30.000,00		€ -		€ -			
Sanzioni urbanistiche										

L'ente **ha rispettato** i vincoli di destinazione previsti dalla Legge n.232/2016 art.1 comma 460 e smi.

### 4. ACCANTONAMENTI

Nella missione 20, programma 1 è presente un accantonamento al fondo di riserva di competenza di:

- euro 75.812,00 pari allo 0,46% delle spese correnti per l'anno 2022;
- euro 51.612,00 pari allo 0,33% delle spese correnti per l'anno 2023;
- euro 68.856,78 pari allo 0,44% delle spese correnti per l'anno 2024;

È rispettato il limite minimo previsto dall'art. 166 del TUEL pari allo 0,30% ed il limite massimo pari al 2% delle spese correnti.

Ed un fondo di riserva di cassa per l'esercizio 2022 di euro 100.812,00 pari allo 0,4725% delle spese finali per l'anno 2022;

È rispettato il limite minimo previsto dall'art. 166 del TUEL pari allo 0,20% delle spese finali per l'anno 2022.

Nella missione 20, programma 2 è presente un accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE) di:

- euro 990.562,18 per l'anno 2022;
- euro 1.016.521,11 per l'anno 2023;
- euro 988.541,64 per l'anno 2024;

Gli importi accantonati nella missione 20, programma 2, **corrispondono** con quanto riportano nell'allegato c), colonna c).

L'Organo di revisione **ha verificato** la regolarità del calcolo del fondo crediti dubbia esigibilità ed il rispetto dell'accantonamento per l'intero importo.

L'ente **ha utilizzato** il metodo la media semplice (sia la media fra totale incassato e totale accertato, sia la media dei rapporti annui).

L'Organo di revisione ha verificato la congruità dell'accantonamento per rischi di soccombenza.

L'Organo di revisione ha verificato che l'ente **non soddisfa** le condizioni previste per l'obbligo di accantonamento al FGDC.

#### 5. INDEBITAMENTO

Nel corso del triennio 2022/2024 l'Ente prevede di accendere nuovi mutui per l'importo di euro 6.400.000.

#### L'indebitamento dell'ente subisce la seguente evoluzione:

Anno		2020		2021		2022		2023		2024
Residuo debito (+)	€	6.809.661,00	€	7.493.300,45	€	7.621.671,29	€	7.612.070,16	€	9.036.714,29
Nuovi prestiti (+)	€	780.000,00	€	360.000,00	€	230.000,00	€	1.695.000,00	€	4.475.000,00
Prestiti rimborsati (-)	€	96.360,55	€	231.629,16	€	239.601,13	€	270.355,87	€	279.170,07
Estinzioni anticipate (-)	€	-	€	-	€	-	€	-	€	-
Altre variazioni +/- (da specificare)	€	-	€	-	€	-	€		€	
Totale fine anno	€	7.493.300,45	€	7.621.671,29	€	7.612.070,16	€	9.036.714,29	€	13.232.544,22
Nr. Abitanti al 31/12		26.554		26.554		26.554		26.554		26.554
Debito medio per abitante		282,19		287,03		286,66		340,31		498,33

L'ammontare dei prestiti previsti per il finanziamento di spese in conto capitale risulta compatibile per gli anni 2021, 2022 e 2023 con il limite della capacità di indebitamento previsto dall'articolo 204 del TUEL e nel rispetto dell'art.203 del TUEL.

#### Interessi passivi e oneri finanziari diversi

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la seguente evoluzione:

Anno	2020		2021		2022			2023		2024
Oneri finanziari	€	292.371,28	€	276.234,52	€	268.262,55	€	263.276,39	€	254.462,19
Quota capitale	€	96.360,55	€	231.629,16	€	239.601,13	€	270.355,87	€	279.170,07
Totale fine anno	€	388.731,83	€	507.863,68	€	507.863,68	€	533.632,26	€	533.632,26

La previsione di spesa per gli anni 2022, 2023, 2024 per interessi passivi e oneri finanziari diversi, è congrua sulla base del riepilogo predisposto dal responsabile del servizio finanziario degli altri prestiti contratti a tutt'oggi e rientra nel limite di indebitamento previsto dall'articolo 204 del TUEL come calcolato nel seguente prospetto.

		2020		2021		2022		2023		2024
Interessi passivi	€	292.371,28	€	276.234,52	€	268.262,55	€	263.276,39	€	254.462,19
entrate correnti	€	17.371.422,63	$\epsilon$	16.340.255,55	€	17.917.471,34	€	17.917.471,34	€	17.917.471,34
% su entrate correnti		1,68%		1,69%		1,50%		1,47%		1,42%
Limite art. 204 TUEL		10,00%		10,00%		10,00%		10,00%		10,00%

L'Organo di revisione ha verificato che l'ente **non prevede** l'estinzione anticipata di prestiti.

L'Organo di revisione ha verificato che l'ente non ha prestato garanzie principali e sussidiarie.

# 6. VERIFICA EQUILIBRI DI BILANCIO

Il bilancio di previsione proposto rispetta il pareggio finanziario complessivo di competenza e gli equilibri di parte corrente e in conto capitale, ai sensi dell'articolo 162 del Tuel.

Gli equilibri richiesti dal comma 6 dell'art.162 del TUEL sono assicurati come indicato successivamente:

EQUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO			2022	2023	2024
Fondo di cassa all'inizio dell'esercizio		6.715.012,53			
A) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese correnti	(+)		0,00	0,00	0,00
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)		0,00	0,00	0,00
B) Entrate Titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		18.212.010,60 0,00	17.026.563,32 0,00	16.976.563,32 0,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)		0,00	0,00	0,00
D)Spese Titolo 1.00 - Spese correnti di cui:	(-)		16.556.992,19	15.871.207,45	15.812.393,25
- fondo pluriennale vincolato - fondo crediti di dubbia esigibilità			0,00 990.562,18	0,00 1.016.521,11	0,00 988.541,64
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(-)		0,00	0,00	0,00
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to dei mutui e prestiti obbligazionari di cui per estinzione anticipata di prestiti di cui Fondo anticipazioni di liquidità	(-)		239.601,13 0,00 0,00	270.355,87 0,00 0,00	279.170,07 0,00 0,00
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F)			1.415.417,28	885.000,00	885.000,00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEG- SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE L					
H) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese correnti e per rimborso dei prestiti <sup>(2)</sup> di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		0,00 0,00	0,00	0,00
Di Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		0,00 <i>0,00</i>	0,00 <i>0,00</i>	0,00 0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)		1.415.417,28	885.000,00	885.000,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)		0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)			0.00	0.00	0.00
O=G+H+I-L+M			0,00	0,00	0,00

P) Utilizzo risultato di amministrazione presunto per spese di investimento <sup>(2)</sup> Q) Fondo pluriennale vincolato di entrata per spese in conto capitale  R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00  C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso	(+)	0,00	0.00	-
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	.,	0,00	0.00	0.00
R) Entrate Titoli 4.00-5.00-6.00	.,		v,vv	0,00
,		0,00		
2) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso	(+)	3.490.212,45	4.785.000,00	10.100.000,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso				
dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	0,00	0,00	0,00
Ditrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00	0,00	0,00
SI) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(-)	230.000,00	1.695.000,00	4.475.000,00
TATELOR TO A TOTAL OF STATE OF				
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	1.415.417,28	885.000,00	885.000,00
		0.00		0.00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	0,00	0,00	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	4.675.629,73	3.975.000,00	6.510.000,00
di cui fondo pluriennale vincolato di spesa		0,00	0,00	0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00	0,00	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00	0,00	0,00
CALL INDIA DI BARTE CARITALE	+			
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
Z = P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-V+I	1	0,00	0,00	0,00
CIVE	(1)	0.00	0.00	0.00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossione crediti di breve termine	(+)	0,00	0,00	0,00
S2) Entrate Títolo 5.03 per Riscossione crediti di medio-lungo termine	(+)	0,00	0,00	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(+)	230.000,00	1.695.000,00	4.475.000,00
XI) Spese Titolo 3.02 per Concessione crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessione crediti di medio-lungo termine	(-)	0.00	0.00	0.00
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·		,	,	
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	(-)	230.000,00	1.695.000,00	4.475.000,00
EQUILIBRIO FINALE				
W = 0+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y		0,00	0,00	0,00
Saldo corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali <sup>(4)</sup> :				
Equilibrio di parte corrente (O)		0,00	0,00	0,00
Utilizzo risultato di amministrazione presunto per il finanziamento di spese correnti e del rimborso prestiti (H) al netto del fondo anticipazione di liquidità	(-)		l	

Le previsioni di competenza rispettano il principio generale n.16 e i principi contabili e rappresentano le entrate e le spese che si prevede saranno esigibili in ciascuno degli esercizi considerati anche se l'obbligazione giuridica è sorta in esercizi precedenti.

Il saldo positivo di parte corrente è destinato al finanziamento delle spese in c/capitale

L'equilibrio finale è pari a zero.

#### 7. OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI

L'Organo di revisione a conclusione delle verifiche esposte nei punti precedenti effettua le seguenti osservazioni e/o suggerimenti:

1. Verifica previsioni di bilancio 2022/2024

Non vi è nulla da rilevare

2. Applicazione dell'avanzo/disavanzo presunto

Non ricorre la fattispecie

3. Previsione opere pubbliche e fonti di finanziamento

Risultano corretti gli stanziamenti in relazione al piano triennale delle opere pubbliche e in relazione alle fonti di finanziamento

4. Accantonamenti

Risultano effettuati correttamente

5. Indebitamento

L'ente ha in previsione di accendere nuovi finanziamenti non di estinguerne anticipatamente. L'indebitamento complessivo inoltre risulta nei limiti previsti dalla norma e risultano correttamente stanziate le rate annuali di ammortamento dei finanziamenti

6. Verifica equilibri di bilancio

Il bilancio 2022-2024 risulta tale da poter rispettare gli equilibri di legge

### **CONCLUSIONI**

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere, richiamato l'articolo 239 del TUEL e tenuto conto:

- del parere espresso sul DUP;
- del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario;
- delle variazioni rispetto all'anno precedente;
- della verifica effettuata sugli equilibri di competenza e di cassa.

#### L'Organo di revisione:

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell'osservanza delle norme di Legge, dello statuto dell'ente, del regolamento di contabilità, dei principi previsti dall'articolo 162 del TUEL e dalle norme del D.Lgs. n.118/2011 e dai principi contabili applicati n.4/1 e n. 4/2 allegati al predetto decreto legislativo;
- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l'attendibilità contabile delle previsioni di bilancio;

ed esprime, pertanto, **parere favorevole** sulla proposta di bilancio di previsione 2022-2024 e sui documenti allegati.

L'ORGANO DI REVISIONE

**GIANNI MORANDINI** 

**RUSSO BARBARA** 

CHRISTIAN CORRADINI

Documento firmato digitalmente D.Lgs 80/2005